

Сценарий праздника к 1 сентября

Сегодня у нас радостный праздник - первый школьный день после каникул. Поздравляю вас, ребята, с началом нового учебного года. Пусть у нас в классе будет светло от желания множить свои знания и умения, тепло от доброго отношения друг к другу.

Школьная жизнь - как будто лесенка знаний. Вы поднимаетесь всё выше и выше - от одной ступеньки к другой, более трудной. Надеюсь, все трудности мы преодолеем с вами вместе. Будем учиться не только наукам, но и будем учиться дружить. Ведь главное - чтобы каждый из вас стал хорошим, добрым, надёжным человеком.

По доброй традиции первый в новом учебном году звонок зовёт на урок Знаний. Он приглашает всех ребят в огромный и загадочный мир - мир Знаний, и о том, что каждый, переступивший сегодня порог школы стал на год взрослее.

Вы теперь - четвероклассники. Для вас этот учебный год последний год обучения в начальной школе.

"Пойми меня"

Прочувшись вместе 3 года, вы должны понимать друг друга с полуслова. Я предлагаю это проверить. Давайте поиграем. Игра называется "Пойми меня".

Главное условие: не называя слова, рассказать о задуманном предмете.

Тема игры - школа и всё, что с ней связано. Мы разделимся на 2 команды, чтобы чувствовался соревновательный характер игры, которая состоит из 3 конкурсов (динов). За каждый правильный ответ команда получает жетон "Успех".

I Дин

Один человек от команды должен суметь объяснить слово, которое записано на карточке, не называя его вслух. Если знает команда, может отвечать. А также можно вести диалог с представителем команды, задавать уточняющие вопросы.

Всегда казалось, что 1 сентября, как и 8 Марта или Новый год, - такой же интернациональный праздник. Значит, во всем мире учебный год начинается именно 1 сентября. Но нет: в каждой стране День знаний наступает по-разному.

Участникам команд предлагаются карточки со словами:

АНГЛИЯ

ЯПОНИЯ

В Англии и США учебный год начинается одинаково – в первый вторник сентября, сразу за Днем труда и заканчивается в конце июля. Его продолжительность — 40 недель. Он разделен на триместры, учебная неделя — пятидневная. В этом году англичане и американцы пойдут в школу 4 сентября.

Германия. В этой стране нет четкого срока начала учебного года. В каждой из 16 федеральных земель учебные заведения открываются по-своему: в течение августа-сентября. В этом году большинство детей пошло в школу 8 августа.

Там первоклашкам в первый день их учебы принято дарить бумажные конусы с конфетами. Самый высокий конус - высотой с самого ребенка или даже выше - должны подарить родители. Таким образом, они пытаются показать, что учение - дело сладкое.

Испания – то же по-разному, при чем в зависимости от уборки урожая сроки могут отодвигаться. Однако затягивать позднее 1 октября строго запрещается. Поскольку в Испании сильны позиции церкви, часть детей получает свои первые знания в римско-католических школах.

В конце каждого учебного года ребята сдают переводные экзамены. Однако даже если выясняется, что по каким-то предметам есть проблемы, на второй год никого не оставят.

Франция – тоже нет единого Дня знаний. 4-5 сентября – вот даты начала французского учебного года.

Япония – в Стране Восходящего Солнца, и учебный год «восходит» раньше, чем у других и начинается он с улыбки – его дата 1 апреля. Правда, улыбка у каждого своя.

Греция – школы открываются 12 августа. В греческих средних школах перед началом уроков читается Утренняя молитва, обязательное посещение церкви также входит в учебную программу.

Италия – День знаний приходится на 1 октября.

Эфиопия, Гамбия, Кения, Ливан, Пакистан, Саудовская Аравия, Сингапур и некоторые другие в Азии и Африке. Там не хочешь ходить в школу – не ходи. Хорошо! Одна загвоздка – где бы научиться читать и писать? Вы можете ответить, что научат папа с мамой. А если в твоей деревне или городке нет ни одного грамотного? Думаете, в наши дни так не бывает? Бывает. В Европе – нет, Северной Америке, в Австралии, Японии – не бывает, а вот в Камеруне очень даже бывает. Там неграмотных 90 %. В Гамбии – 73% неграмотных среди мужчин, а женщин 97 %. Другими словами, всего три мамы из ста могут научить дома.

II Дин

Один человек от команды должен суметь объяснить слово, которое записано на карточке, не называя его вслух.

доска отметка пенал тетрадь

(После отгаданного слова учитель предлагает детям сведения из истории школьных вещей.)

Доска.

В старину у школьников вместо тетрадей были маленькие аспидные доски в деревянной рамке. Аспидными они назывались потому, что доски эти были покрыты слоем серовато-чешуйчатого сланца - аспида. Сколько в те времена было школьников, столько и досок. Буквы на них выводили грифелем, стирали тряпочкой. Ничего не скажешь, хороша была доска - тетрадка: писать легко, буквы получались чёткими. Одно плохо - неуместительная. Насколько же удобные нынешние тетрадки! С той поры прошло много лет. Взгляните на классную доску. Это ведь тоже доска - тетрадка! Только теперь она вон, какая громадная! На ней пишут не грифелем, а мелом.

Отметка.

Наша система называется пятибалльной, а в некоторых зарубежных школах - двенадцатибалльной. 12 - значит "отлично", 11 и 10 - "хорошо", а всё, что ниже 6 - "плохо". А в Германии дети хвастаются единицами и двойками - хорошие оценки, а плохие - пятёрки и четвёрки. Часто случается так, что ребята разных стран сильно удивляли друг друга своими школьными отметками. Пишет, например, в Москву девочка из Германии. В конце письма она сообщает: "А теперь моя милая Машенька, я хочу поделиться с тобой своей радостью. Как раз сегодня учительница выдала нам табели. Знаешь, какие у меня отметки? По арифметике - единица, по немецкому - единица, по истории - двойка. По всем предметам сплошные единицы и двойки. Так что я теперь - двоечница. Чего и тебе желаю". Представляете, как была удивлена Машенька этому известию! И чего думает, бедная подружка радуется, когда ей следовало бы заливать горячими слезами? Невдомёк Машеньке, что точно так же рассуждает и жалеет её немецкая девочка. Машенька написала ей о своих отметках: по арифметике - 5, по русскому языку - 5, по истории - 4. Но потом всё объяснилось!

Пенал.

У каждого ученика есть небольшой деревянный или пластмассовый сундучок, в котором хранятся бесценные сокровища школьников. Настоящее имя сундучка известно всем: это пенал. Вначале в сундучке хранили перья, а по-латыни "перо" будет "пена", отсюда и название - пенал.

Тетрадь.

Почему тетрадка зовётся тетрадкой? Её имя произошло от греческого "тетро", что значит "сложенный вчетверо". Ведь бумажный лист как раз и складывали в несколько раз, но теперь уже вовсе не вчетверо. А тетрадка так и называется по-прежнему тетрадкой.

III Дин

У каждого из вас есть листочек. Я объясняю слово, о котором, как вы думаете, идёт речь. В случае совпадения ответов всей команды, получаете жетон.

глобус библиотека

Глобус

Это земной шар. С материками и океанами, горами и пустынями, городами и реками, полюсами и тропинками. Можно такой земной шар поднять рукой. Это модель земного шара, ей пользуются люди самых разных профессий (космонавты, астрономы), а также знакомятся школьники на уроках.

Библиотека

Это есть в любой школе - небольшая комната, где живёт тысяча, а то и больше молчаливых мудрецов. Каждый ученик время от времени заходит сюда, чтобы посоветоваться со своими мудрыми и учёными друзьями. А они всем рады услужить. Эта комната называется...

IV Дин

Этот конкурс ассоциаций. Какие слова вам приходят в голову при произнесении каких-либо слов. Например, когда говорят слово "перемена", я вспоминаю: весело, шум, отдых и т.д. 2 человека от каждой команды выйдут из класса, а командам я сообщу слова, к которым они подберут по 5 слов - ассоциаций. А два ученика постараются сделать как можно больше совпадений.

каникулы школа

КАНИКУЛЫ

В Японии учатся с 1 апреля по 1 марта. Выходит, что «большие» каникулы длятся всего 1 месяц.

Кому-то покажется, что у нас летние каникулы самые длинные, ведь во многих странах дети отдыхают всего 1 месяц.

В Индонезии – в январе, в Индии – в апреле, Мозамбике и Норвегии – 2 месяца, в Никарагуа, сомали и Гватемале – 3 месяца.

Но это не предел. Потому что в Аргентине, Эквадоре, Панаме и Судане каникулы длятся 4 месяца. А самые счастливые живут, конечно же, в Алжире и Египте – там каникулы длятся четыре с половиной месяца.

Подведение итогов игры, награждение

Доска.

В старину у школьников вместо тетрадей были маленькие аспидные доски в деревянной рамке. Аспидными они назывались потому, что доски эти были покрыты слоем серовато-чешуйчатого сланца - аспида. Сколько в те времена было школьников, столько и досок. Буквы на них выводили грифелем, стирали тряпочкой. Ничего не скажешь, хороша была доска - тетрадка: писать легко, буквы получались чёткими. Одно плохо - невместительная. Насколько же удобные нынешние тетрадки! С той поры прошло много лет. Взгляните на классную доску. Это ведь тоже доска - тетрадка! Только теперь она вон, какая громадная! На ней пишут не грифелем, а мелом.

Пенал.

У каждого ученика есть небольшой деревянный или пластмассовый сундучок, в котором хранятся бесценные сокровища школьников. Настоящее имя сундучка известно всем: это пенал. Вначале в сундучке хранили перья, а по-латыни "перо" будет "пена", отсюда и название - пенал. Отметка.

Тетрадь.

Почему тетрадка зовётся тетрадкой? Её имя произошло от греческого "тетро", что значит "сложенный вчетверо". Ведь бумажный лист как раз и складывали в несколько раз, но теперь уже вовсе не вчетверо. А тетрадка так и называется по-прежнему тетрадкой.

Отметка

Наша система называется пятибалльной, а в некоторых зарубежных школах - двенадцатибалльной. 12 - значит "отлично", 11 и 10 - "хорошо", а всё, что ниже 6 - "плохо". А в Германии дети хвастаются единицами и двойками - хорошие оценки, а плохие - пятёрки и четвёрки. Часто случается так, что ребята разных стран сильно удивляли друг друга своими школьными отметками. Пишет, например, в Москву девочка из Германии. В конце письма она сообщает: "А теперь моя милая Машенька, я хочу поделиться с тобой своей радостью. Как раз сегодня учительница выдала нам табели. Знаешь, какие у меня отметки? По арифметике - единица, по немецкому - единица, по истории - двойка. По всем предметам сплошные единицы и двойки. Так что я теперь - двоечница. Чего и тебе желаю". Представляете, как была удивлена Машенька этому известию! И чего думает, бедная подружка радуется, когда ей следовало бы заливаться горячими слезами? Невдомёк Машеньке, что точно так же рассуждает и жалеет её немецкая девочка. Машенька написала ей о своих отметках: по арифметике - 5, по русскому языку - 5, по истории - 4. Но потом всё объяснилось!

Глобус (от лат. globus, «шар») — трёхмерная модель Земли или другой планеты, а также модель небесной сферы (небесный глобус).

Первыми глобусами смело можно назвать глобусы звёздного неба. Людям было привычно представлять небесный свод в виде опрокинутого над Землёй купола.

В исторических источниках времён Древнего Рима содержится информация о механическом небесном глобусе великого математика и инженера Архимеда (примерно 287-212 гг. до н.э.).

Как говорят историки, глобус Архимеда был стеклянным, а внутри него был подвешен глобус земной. Есть сведения, что Архимед ещё написал книгу «Об устройстве небесного глобуса», но она не сохранилась.

Принято считать, что именно греческий философ Кратес Малльским соорудил первый земной глобус. Он создан около 150 г. до н. э. Сам глобус не сохранился, но рисунок остался.

Самый древний глобус, который дошел до нас, был создан в 1492 году немецким ученым Бехаймом. Сделал он из телячьей кожи, туго натянутой на металлические ребра. На нем отсутствует полмира.

Библиотека

Первая библиотека возникла 8000 лет назад! Жители Древней Месопотамии писали на глиняных дощечках с помощью тонкой палочки, которая называлась «клин». Их способ письма известен как «клинопись». Дощечки обжигались, а самые ценные из них помещались в специальные конверты из глины, чтобы не портились. Археологи нашли тысячи таких дощечек, которые хранились во дворцах и были рассортированы в зависимости от их тематики. Таковы были первые библиотеки.

Библиотеки Древнего Египта находились в храмах. Египтяне писали на папирусе, который затем сворачивали в рулон вокруг палки с наконечниками и хранили в сундуках или на полках.

Самой знаменитой была библиотека в Александрии. Там хранились более 700 000 свитков папируса. Все «книги» были классифицированы по 120 темам и описаны в каталогах.

Древние римляне первыми догадались строить публичные библиотеки.

Британская библиотека (British Library) — национальная библиотека Великобритании. Новое здание библиотеки в Лондоне распахнуло свои двери 1 июля 1973 г. Крупнейшая библиотека мира (число единиц хранения превышает 150 млн.)

Япония

школа

глобус

тетрадь

пенал

Англия

доска

каникулы

библиотека

отметка

Справка ля учителя

Вот, например, Вильям Томас поступил в университет города Глазго в возрасте 10 лет (в 1834 году).

Только через 100 с лишним лет в 1945 году в Йельский университет в США поступил Мерил Кеннет Вольф 14 лет.

Свой сегодняшний обзор я начну с самого юного в мире студента, Горацио Гарсия Лозана, принятого недавно в университет штата Идальго в Мексике. И неспроста - этот 11-летний мальчик, специализирующийся на палеонтологии (напомню: науке, изучающей доисторических животных), уже сейчас выступает с докладами на научных конференциях.

Интересно, что в четыре года мальчик читал комиксы о динозаврах, а в девять лет свободно использовал в своей речи сложные палеонтологические термины.

Студент Калифорнийского Университета Теренс Кендлл младший по законам штата не может попасть домой на каникулы без сопровождения взрослых. Он поступил в ВУЗ в 10-летнем возрасте.

В 6 лет Теренс прошел курс старших классов школы. Затем он продолжил обучение в частной академии, основанной его отцом. В 9 лет мальчик уже сдал главный экзамен на уровень владения знаниями.

Желая выучиться на астронавта, юноша стал самым молодым студентом Калифорнийского университета.